

## 探索“专业化、多元化、均衡化、公益化”服务样本

## 金桥实现社区早教服务广覆盖

■本报记者 洪浣宁

昨天上午10点,永宁路上一座古色古香的小四合院里,18个25-30月龄的幼儿和家长一起上了一堂音乐早教课。每个工作日的上午,这样的场景都会在金桥镇“儿童之家”出现,就近、免费、有用,这样的小时班深受镇域内1-3岁儿童家长的喜爱。

“二孩”时代的来临,让家庭对幼儿教育的需求与当下幼儿教育数量不足及品质不高之间的矛盾更为凸显。而在浦东新区金桥镇,一个由区教育局、区妇联、区卫计委等部门共同关心的“专业化、多元化、均衡化、公益化”的社区“家门口”幼儿教育服务体系正悄然成型——多模式兼具、纯公益免费、近在家门口。

在金桥镇探索的体系中,4种模式包括:“幼儿早期教养课堂”,针对日常有家庭照料、1-3岁幼儿,设置专门的幼儿早期教育服务活动室,由专门的教师利用周一至周五的上午两个小时,不间断地向镇域内1-3岁儿童家长进行免费服务与指导;“大篷车送教下乡”,针对远离幼儿早期教育服务室的孩子,结合该区域家长存在路线远、参加幼儿早期教育不方便的实际情况,送教到家家门口;“系列亲子大活动”,针对不能保证定时参加幼儿早期教育服务课程以及不在大篷车送教下乡覆盖区域内的幼儿,借助幼儿园专业场地,按片区开展活动;“社区幼儿托管点”,针对社区双职工家庭无人看护孩子的现实难题,以上海市实事项目为抓手,探索社区全日制幼儿托管点建设新路径,为社区家庭提供安心、实惠、优质的家门口幼儿托管服务。

金桥镇党委副书记、镇长苏珏旻说,4种服务模式实现了对社区98%以上的幼儿及家庭的服务覆盖,进一步做实做优民生,有效满足了社区家庭对美



老师正在给孩子们讲故事。 □徐网林 摄

好生活追求的愿望。

“幼儿早期教养课堂”设计之初就充分考虑孩子越小差异越大的特点,将月龄段充分细化,以半年为单位,将1-3岁的儿童分成4个年龄段,创编亲子游戏课程,设计与开展适合的亲子活动,在活动中指导了家长或保姆。报名方式上,“幼儿早期教养课堂”采取报名者自愿公开报名,“儿童之家”编班通知的方法,以保证镇域内有需求的宝宝都有机会参加“幼儿早期教养课堂”的服务指导。为孩子们上课的老师则都是具有幼教教师资格证与高级育婴师资格证双证的专业人士。“幼

儿早期教养课堂”每年开设上半年与下半年两期,每期有镇域内60%以上的家庭参加,年服务人次达6000人次左右。

“大篷车送教下乡”则聚焦公益普惠,满载着专业老师、教学玩具的“流动儿童之家”大篷车陆续开进远离集镇的金浦、金桥新城等居民区以及外来人口集聚的三桥村、王家桥村、陆行村等农村地区,将儿童活动所需的教学玩具、教学辅助设备用车辆运送到各活动点。浦东新区妇联和金桥镇从资金、人员等方面强化项目支撑,从“全托底”逐步实现“全覆盖”。从2008年至今,始终保持每

年8次下乡活动,无偿覆盖900余户本地家庭和1500余户来沪家庭子女,实现覆盖率95%。

“社区幼儿托管点”则着力于专业化,为社区幼儿提供规范、安全的托育服务,解决社区婴幼儿的照护需求。未来,金桥镇还希望继续盘活社区资源,为社区幼儿提供规范、安全的托育服务。

浦东新区妇儿工委表示,希望通过金桥的探索,整合教育、卫生、妇联等职能优势,盘活社会资源,为解决好婴幼儿照护和儿童早期教育服务问题提供可供复制推广的样本。

上海青少年  
射箭发展计划发布

社会力量布局助力射箭运动发展

本报讯(记者 蔡丽萍)昨天,上海青少年射箭发展计划在浦东源深体育中心发布。计划发起方上海酷鲨体育健身俱乐部以及上海申慧城体育发展有限公司将在射箭场馆、校园合作、公益培训等方面推动青少年射箭运动发展。

会上发布,2018年酷鲨将在浦东、静安等区布局10个以上的射箭场馆,开展15场以上射箭“世界杯”预热推广活动与综合体验活动,与30多所学校开展校园合作,开展1000小时以上的公益培训,致力于青少年普及、大众参与射箭运动20000人次以上,以实际行动推进射箭项目从上海到全国的普及,也将投入奥运级的专业力量,实现中国在射箭项目上的提升与突破。

发展计划邀请知名奥运冠军陶璐娜担任发展计划推广大使。作为曾经的悉尼奥运会女子10米气手枪冠军,陶璐娜表示,射击、射箭运动其实是与自己的较量,能锻炼青少年的专注力,静下心来思考,教导青少年注重过程而不只是结果。

上海市体育局青少年体育处处长胡红表示,“今后将积极推进射箭进校园,期待在校园培养更多爱好者,为上海射箭运动发展打下良好基础,也希望更多社会力量参与进来,共同推进。”

文艺复兴特展  
明年1月23日结束

本报讯(记者 曹之光)文艺复兴艺术珍品将陪伴浦东市民跨年。记者获悉,原定展期为9月28日至12月23日的“奇迹:贝利尼家族与文艺复兴特展”,在延续了近3个月的观展热潮后,将延长展期至明年1月23日。

据喜玛拉雅美术馆相关负责人介绍,“奇迹:贝利尼家族与文艺复兴特展”的459件展品来自意大利贝利尼博物馆与达·芬奇理想博物馆,绝大部分为15、16世纪文艺复兴时期的艺术真迹。

“任何一本西方艺术教科书上都会刊载的作品,终于来到浦东了!”自9月开展以来,在各大社交平台上,本次展览的口碑就不胫而走,吸引来一波又一波的参观者。国庆黄金周期间,证大喜玛拉雅艺术中心一至三层排成观展长龙,平均候场时间接近两小时。展览也成为众多亲子家庭、艺术培训机构的组团参观热点。

“由于人气火爆,展馆就很顺利地与大家达成了延展共识。”相关负责人表示。

据悉,票面上注有12月23日前截止的参观票,可在未来一个月内继续使用。

老港为敬老院老人  
送温暖

本报讯(见习记者 沈馨艺)近日,老港镇财政所、镇社区党建服务中心的党员们带着亲手编织的137张坐垫来到老港镇敬老院,为老人们送上温暖。

据了解,老港镇“线牵你我 织爱暖冬”主题党日活动自12月初启动。镇财政所党支部和镇党建中心党支部准备了不少彩色珍珠毛线,并发动党员及志愿者利用休息时间为敬老院的老人们编织“温暖牌”坐垫。

## 遗失声明

上海市浦东新区惠南镇马记杂货店遗失个体工商户营业执照正、副本,注册号:310225600197490,正本编号:15002901306080145,副本编号:15002901306080146,经营者姓名:马剑,特此声明。

上海市浦东新区惠南镇星卫烟糖商店遗失食品流通许可证正本,许可证编号:SP3101151050003264,负责人:杨南娟,特此声明。

## 助力中小河道整治

## 浦东水闸署引清调水

■本报记者 须双双 通讯员 陈志强

清晨6点,长江口潮水缓缓退落,浦东高桥、西沟、杨思、三林等10余座水闸闸门次第打开,内河水奔涌而出;中午12时30分,潮水上涨,外高桥、张家浜、三甲港等长江口沿线水闸次第开启,长江水缓缓流入内河……这是浦东新区水闸管理署实施引清调水作业的情景。今年以来,浦东新区水闸署发挥沿江沿海18座水闸的作用,加强引清调水,让水“动”起来、“活”起来,为改善河道水质提供了有力支撑。

川杨河以北地区,沿长江口的外高桥、三甲港、张家浜水闸等4座水闸是新区主要引水口,利用大潮汛期间的潮流动力,开展引清调水作业是改善内河水质的最有效途径。浦东新区水闸署抓住每一次大汛期间长江口潮位高、水量足的有利时机,坚持能引则引,并适当提高控制水位上限。在夏秋大汛期间,引水频率增为日夜两次。同时,沿黄浦江沿线的高桥、东沟、洋泾、张家浜、杨思等7座水闸则实施排水。通过实施“东引西排”调水,以水质较好的长江水置换内河水,改善水质。

由于黄浦江沿线的三林、北港、杨

思、张家浜西、洋泾等水闸地处城市化人口密集区域,水闸署做到每天进行“西引西排”调水作业,尽量使河道水体增加流动,确保水质稳定。

周康地区由于人口密集,水系不畅等原因,河道水质不稳定。对此,新区水闸署与闵行、奉贤水闸部门加强沟通协作,发挥浦东水利控制片联动机制的作用,争取上游水闸多引水,加大引清调水的力度。

每年冬、春季正值长江枯水期,长江上游来水大幅减少,咸潮上溯,致使新区沿长江口各引水口水域遭受不同程度咸潮影响。为降低影响程度,避免内河水水质恶化,保障工农业生产用水安全,新区水闸署及时采取应急避咸调水措施,确保了内河水水质安全稳定。

据介绍,凭借“长江口—黄浦江—川杨河—大治河”的引排水优势,18座水闸联合行动,形成河道水体“大循环”,“盘活”大水系,充分发挥了调活水、改善水质的作用。

数据显示,2017年1至11月份,新区水闸署18座水闸引水共计1256闸次、4565.56小时、84478.90万立方米;排水2059闸次、9479.41小时、192725.08万立方米。

## 浦东非遗项目首次进军营

本报讯(记者 徐玲)日前,“喜庆十九大 人文新浦东”2017年浦东新区“非遗进军营”活动在上海芦潮港边防派出所举行。这是浦东新区非遗项目首次进军营,并取得了良好反响。

寒风凛冽,但是也抵挡不住战士们们的热情,近300名战士前来感受浦东非遗的魅力。此次活动集展板展示、项目体验和舞台展演于一体,让战士们更直观地接触浦东非遗。芦潮港边防派出所广场上,上海绒绣、浦东剪

纸、浦东灯谜、三林篆刻以及芦苇编织技艺等7个项目的现场展示牢牢地吸引了战士们们的眼球。每个传承人的展位都设有现场体验,官兵们按捺不住好奇心,跟着传承人现场学起剪纸、编织等手艺来,还真是有模有样的。

本次活动由浦东新区文化艺术指导中心主办,浦东新区非物质文化遗产保护中心、上海市公安边防支队承办,浦东新区相关街镇文化(广)中心协办。

## 定金换香烟后人却消失

## 浦东警方破获系列诈骗香烟案

本报讯(记者 张敏 通讯员 顾晓)11月份以来,浦东新区金桥地区发生多起付了定金后拿了中华香烟便逃之夭夭的诈骗案件。嫌疑人马某没得意多久,部分香烟甚至还没来得及销赃,便已被浦东警方抓获。

11月上旬,几位烟酒店老板陆续赶到金桥派出所的治安窗口报案,他们描述的情况如出一辙:一男子来到他们的烟酒店,拿出一张清单称要给孩子办生日宴,让店家准备好香烟。过了几天,该男子上门取货时,谎称身上钱不够,先付一部分定金,让店家跟在他身后到家中去取。等拿到香烟后,上了在一旁等待的车辆,而店家就骑着电瓶车在后边跟着。结局是店家连车牌都未来得及看清,车辆就一脚油门,将电瓶车远远甩在身后。

民警接报后迅速成立专案组,对周边区域开展走访摸排,经分析比对,确认系列诈骗案是同一人所为,并锁定嫌疑人马某。

民警发现马某除了在金桥地区作案外,在王港、六灶、沪东等地区使用了相同的手法作案数起,涉案金额约16000余元。

11月27日19时许,经过民警循线追踪,将正在金杨路一网吧内上网的马某抓获。经审讯,马某对自己的诈骗行为供认不讳。据马某交代,他使用小孩生日等借口实施诈骗,是因为这种借口容易取信店家,而支付少量定金又进一步增加了迷惑性。因此看似简单的诈骗伎俩,却屡屡有人吃亏上当,最多一次骗得10条软中华。目前,马某因涉嫌诈骗,已被浦东警方刑事拘留。

## 公告

上海杰唆娱乐有限公司因近期股权结构发生变化,需对公司原有债权、债务进行清理,请未与我司结清债权、债务关系的单位和个人在本公告刊登之日起的30日内,持合法有效凭据及时与公告联系人进行登记确认,现就申报债权、债务的相关事项公告如下:

1、债权、债务申报范围:2017年12月7日以前与本公司形成的债权、债务属于申报范围。

2、债权、债务申报登记凭据:  
①企业法人营业执照及法定代表人身份证明、个人身份证明(原件及复印件);  
②有效债权、债务凭证(原件及复印件)

3、债权、债务清理联系人:金邱邱 金佰飞 联系电话:15258008901 特此公告。

上海杰唆娱乐有限公司  
2017年12月27日

元旦滴水湖迎新跑  
道路封控通知

2018年1月1日上午4:00~上午8:00,下列道路实施交通管制,禁止所有车辆通行:

1、环湖西一路(申港大道—临港大道)非机动车道全封闭,管控区域内停车位禁止停车;

2、环湖西一路内外圈机动车道、非机动车道(临港大道—小校路)全封闭,管控区域内停车位禁止停车;

3、小校路北侧双向车道全封闭,南侧车道改为双向一车道;

4、世纪塘路(小校路—滴水湖出海闸)全封闭,需从联络便道绕行。

2018滴水湖迎新跑组委会  
2017年12月27日